Դպրոցականների ֆրանսերենի առարկայական օլիմպիադայի հանրապետական   փուլի         առաջադրանքներ
                                                     11-րդ  ԴԱՍԱՐԱՆ

                                                                  TEST

1.Lire le texte et cocher la bonne réponse.

Կարդալ տեքստը և նշել ճիշտ պատասխանը:

DIS, COMMENT TU T'APPELLES ?
	" La place Rouge était vide.
Devant moi marchait Nathalie.
Il avait un joli nom, mon guide :
Nathalie, Nathalie … "
Est-ce grâce à lui, Gilbert Bécaud, que le prénom connaît un tel succès dans les années 60 ? En fait, quand le chanteur-compositeur français chante sa romance avec son guide moscovite, en 1964, " Nathalie " est déjà un prénom donné à une fille sur vingt-quatre ; ce chiffre va atteindre une fille sur sept (14% des filles) en 1967 : cela constitue le record de popularité des prénoms . 
Ce succès est de courte durée puisque, après 1990, il n’est presque plus choisi. 
Mais les statistiques révèlent que le prénom " Marie " (de l’hébreu qui signifie mer et goutte) figure en tête, si on considère le nombre de femmes qui le portent actuellement. " Elles sont sûres d’elles, fières et débordent de vitalité … Elles veulent être les égales des hommes ".  C’est le prénom de nombreuses reines de France et d’ailleurs ; citons aussi Marie de Rabutin-Chantal, la fameuse marquise de Sévigné (ses lettres enchantent toujours) et Marie Curie, femme de science française, d’origine polonaise.
Pour les hommes, il paraît que le prénom le plus porté, c’est "Michel " (en hébreu qui est comme Dieu ). Les Michel ont " une imagination fertile, une intelligence brillante ". Parmi les plus célèbres, on trouve Michel-Ange, Miguel de Cervantès, Michel Eyquem de Montaigne … Les Pierre (du grec petros, pierre) arrivent juste après. Eux, ils sont " ardents, généreux, doués d’un sens profond de la justice ". Dans la longue liste des Pierre les plus connus, il y a Pierre-Paul Rubens, Pierre Corneille, l’auteur classique français, contemporain de Molière, Pierre Curie, le mari de Marie, physicien français célèbre, comme sa femme, célèbre pour ses travaux sur la radioactivité.
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1. " Cela constitue le record de popularité des prénoms " signifie que :

a. " Nathalie " est le prénom favori dans le monde entier.

b. " Nathalie " est le prénom le plus porté en France de1967 à 1990.
c.  Actuellement, n’y a pas de prénom, masculin ou féminin, donné plus souvent que " Nathalie ".
2. D’après le texte :

a. on ne trouve plus de Nathalie après 1990. 
b. très peu de parents choisissent le prénom " Nathalie " après 1990.
c. le choix du prénom " Nathalie " s’arrête en 1990.
3. Le texte dit que :
a.  aujourd’hui, les Marie sont plus nombreuses que les Nathalie. 
b. " Marie " est le prénom le moins donné aux filles.
c. il y a des statistiques qui montrent que le nombre des prénoms  Marie  et  Nathalie est égal.  
4. D’après le texte, les Marie veulent :

a. être des hommes.
b. dominer les hommes.
c. avoir les mêmes droits que les hommes.
5. " Pour les hommes, il paraît que le prénom le plus porté, c’est Michel " signifie :

a. les hommes pensent que " Michel " est un prénom qui leur va bien.
b. les Michel sont une minorité.
c. le nombre d’hommes appelés Michel dépasse le nombre d’hommes avec un autre prénom.


	


II. Î³½Ù»É Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝª í»ñ³¹³ë³íáñ»Éáí ïñí³Í ÙÇ³íáñÝ»ñÁ:

   Remettre les éléments dans l'ordre pour en faire une phrase.
Bottom of Form

Bottom of Form

1. 1. il est, 2. pour la santé, 3. la marche à pied, 4. est très utile, 5.certain que.
2. 1. m’a appris, 2. mon père qui, 3. à conduire, 4. l’ami de, 5. c’est.

3. 1. d’acheter, 2. de très original, 3. avait envie, 4. cette dame,  5. quelque chose. 

4. 1. point,  2. il n’avait, 3. d’aide, 4. de son père,5. besoin.

5. 1. son aide, 2. a dit que, 3. compter sur, 4. Paul, 5. nous pouvions.

III.   îñí³Í 4 Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇó Ù»ÏÁ ëË³É ¿: Üß»É, Ã» áñ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý Ù»ç Ï³`              

        L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Trouver la phrase où il y a…
I. ß³ñ³¹³ëáõÃÛ³Ý ëË³É,

une faute dans l’ordre des mots,
a. Je n’aime pas sa façon de rire, cela m’énerve toujours.

b. Tout le monde doit prendre une part active à cette discussion.

c. Les étudiants aiment beaucoup travailler dans le jardin de l’Université. 

d. Le professeur son cours commence par rendre aux élèves les devoirs corrigés. 

II. ³ÝáõÕÕ³ÏÇ ËáëùáõÙ ëË³É,
     une faute dans le discours indirect,
a. Le guide a dit aux touristes de faire attention aux falaises. 
b. Ma cousine m’a demandé pourquoi je n’avais pas répondu à sa lettre.

c. Le professeur a demandé aux étudiants quand ils rendront les traductions. 

d. La mère a demandé aux enfants s’ils avaient acheté le nouveau manuel.
III. Ý³Ë¹ñÇ ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É,
une faute dans l’emploi de la préposition,
a.   Les jeunes filles se sont dirigées vers le pont.

b. Je n’ai pas eu l’occasion à rencontrer cette femme. 

c. La nièce de Constance sera contente de recevoir sa lettre.

d. Ils n’auront pas la possibilité de prendre part à ce concours.

IV . óáõó³Ï³Ý ¹»ñ³Ýí³Ý ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É,
   une faute dans l’emploi du pronom démonstratif,
a. Leur bibliothèque est plus riche que celle de leurs voisins.

b. Le roman que j’ai lu est celui de Victor Hugo.

c. Ceux qui vivent, ce sont ceux qui luttent. 

d. Celui-ci qui chante, est un artiste célèbre.

V.Ñ³ñ³µ»ñ³Ï³Ý ¹»ñ³Ýí³Ý ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É:
    une faute dans l’emploi du pronom relatif.
a. Partout où vous irez, ces conseils vous seront utiles. 

b. Les fauteuils dans lesquels vous êtes assis sont en cuir.

c. Mon frère a pris l'argent dont était dans le tiroir. 

d. Le professeur a voulu savoir quel était le sujet de mon exposé.
 IV.Բացթողումների փոխարեն տեղադրել  ճիշտ տարբերակը:
     Remplacez les points par la forme correcte du verbe.

1. Il est étonnant que tu me ... des choses pareilles.

a.diras 

 b.as dit   

c. dises

2. On espère que la mer ...calme le jour du départ du bateau.

a. soit
b. était

c. sera

3. Il faut que nous ... une solution satisfaisante

a. trouvions
b. trouvons
c. trouverions

V.Գտնել հարաբերությունները բնորոշող ածականը:
     Trouver le bon adjectif  pour qualifier les relations entre ces gens.
1. Ils se tutoient






a. tendues                                  
2. Ils ne se parlent pas depuis longtemps



b. amicales
3. Ils se sont beaucoup attachés




c. hostiles
4. Ils se disputent pour rien




d. chaleureuses
5. Ils se détestent






e. froides
                                                                                                       f. professionnelles

VI. Վերականգնել նախադասությունների ճիշտ հերթականությունը:
       Rétablir l’ordre des phrases du texte.
a.
1.- Ah, oui, en effet, vous avez raison, je suis désolé.
2.- Excusez-moi, mais je crois qu’il y a une erreur dans l’addition.

3.- ça ne fait rien, tout le monde peut se tromper.

4. –Vous permettez, monsieur, je vérifie.

5.- Allez-y, je vous en prie.

b.
1. –Oui, le pain de campagne. Il vous faut autre chose?
2. -Qu’est-ce qu’il vous faut Madame?

3. –Je voudrais la grosse boule de pain, là.

4. –Ah, non, Madame, je regrette, il n’y en a plus.

5. –Oui, Monsieur, vous avez une brioche?
 VII . Ընտրել ճիշտ տարբերակը:
      Reliez les mots à leurs définitions.
1. distribue le courrier




a. généraliste
2. éteint les incendies




b. avocat
3. défend les accusés




c. cuisinier
4. prépare des repas




d. pompier

5. s’occupe des malades



e. facteur








f. juge                                 





VIII. Գտնել արտահայտություններին համապատասխան բացատրությունները:
           Trouvez la bonne explication pour les expressions suivantes.
1. prendre ses jambes à son cou


            a. sans effort

2. Avoir l’estomac dans les talons



b. êtres  ivre

3. Avoir un verre dans le nez


  
             c. avoir grand faim
4. Voir un poil dans la main



             d. partir très vite
5. Les doigts dans le nez




e. être paresseux
 IX. ԳՏՆԵԼ ԱՅՆ ԳՈՅԱԿԱՆՆԵՐԸ ՈՐՈՆՔ ԿԱՐՈՂ ԵՆ ԳՈՐԾԱԾՎԵԼ ՏՎՅԱԼ ԱԾԱԿԱՆԻ ՀԵՏ:
         Trouvez les noms qui peuvent être employés avec l’adjectif proposé.
1. abstraite                    2.actuelle       3.fréquentes

1. idée                  1. Époque
1. visites


2. art

2.monde
2. regards

3. peintres
3.heure

3. rendez-vous

4. toile

4.problème
4. absents

5. musicien
5.caractère        5. rencontres
         X. Համապատասխանեցնել ճիշտ թարգմանության հետ:
              Appariez les mots et les groupes de mots avec leur équivalents en arménien.
1.

a. prendre un bain de soleil

1.երազ տեսնել 

b. faire un songe


2.տառապել
c. par exception


3. լողանալ
d. souffrir



4. արևի լոգանք ընդունել
                 



5. բացառությամբ

2.

a. trouver un emploi


1. վերադառնալ
b. une goutte d’eau


2. աշխատանք գտնել
c. tourner à droite


3. աջ թեքվել
d. revenir sur ses pas 


4. գործել






5. ջրի կաթիլ  
XI . Գտնել ճիշտ պատասխանը:

           Trouver la bonne réponse.

1. Le Mont Blanc se trouve dans
a. Les Alpes

b. Le Massif central

c. Le Jura

d.  Les Pyrénées

2. Qui a peint la montagne Sainte Victoire ? 

a.Van Gogh

b. Gaugin

c. Cézanne

d. Renoir

3. Le Sénat siège  ... . 

a. Au Palais-Bourbon

b. Au palais du Luxembourg

c. A Matignon 

d. A l’Assemblée nationale

4. Quel symbole de la France d’aujourd’hui  date de la révolution ?

a. Le coq

b. Trocadéro

c. La tour Eiffel

d. La Marseillaise

5. La bohême est une chanson de? 

a. Jacques Brel

b. Charles Aznavour

c. Joe Dassin

d. Garou

6. La Bourgogne est .... . 

a. Une région

b. Un  département

c.  une ville 

d. Une rivière

7. Quelle est la région où l'on cultive la lavande ? 

a. la Dordogne
b. la Provence
c. le Périgord
d. la Bourgogne

8. Dans quelle partie de la France se trouve la Bretagne ? 

a. A l’Est

b. Au sud
c. Au nord-ouest
d. Au sud-est

9. Quel roi de France a fait construire le château de Versailles ? 

a. Louis XIV

b. Louis XV
c. Louis XVI
d. Henri  III
10. Quel était le surnom du roi Louis XIV ? 

a. le roi lumière
b. le roi divin
c. le roi paresseux
d. le roi soleil
Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,3միավոր
                                           Պատասխաններ
I 1b   2b   3a   4c   5c

II 1. 1 5 3 4 2        2. 5 4 2 1 3          3. 4 3 1 5 2       4. 2 1 5 3 4         5. 4 2 5 3 1

III. 1d   2c  3b  4d  5c       IV. 1c  2c  3a
V.1b  2e  3d  4a 5c

VI.a- 2 1 3 4 5    b- 2 3 1 5 4

VII.1e  2d  3b  4c  5a

VIII.1d  2c  3b  4e  5a

IX.1-1,4     2-1,3    3-1,5

X.1-a4  b1  c5  d2          2- a2  b5  c3  d1

XI- 1c  2c  3b  4d  5b  6a  7b  8c  9a  10d
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